
2013D21121 LIJST VAN VRAGEN 

De commissie voor de Rijksuitgaven, heeft over het rapport Staat van de 
rijksverantwoording 2012 van de Algemene Rekenkamer 2012 (Kamerstuk 
33 605, nr. 2) de navolgende vragen ter beantwoording aan de regering 
voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Harbers 

De griffier van de commissie,
Groen 
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Nr. Vraag 
1 De garanties van de Nederlandse overheid zijn sinds 2008 

verdubbeld. De garanties van de Nederlandse Overheid aan 
Europese Noodfondsen en het IMF zijn sinds 2008 zelfs meer dan 
vertienvoudigd. Wat is volgens de regering, ceteris paribus, het 
maximumbedrag waar de Nederlandse Staat garant voor kan 
staan? 

2 Welke maatregelen kunnen worden genomen om de controle van 
de Algemene Rekenkamer op de besteding van gelden van 
instellingen op afstand te verbeteren? Op welke manier kan de 
Tweede Kamer beter worden geïnformeerd? Welke stappen zijn nu 
voorzien? 

3 In hoeverre is de bezuiniging op de Rijksdienst van in totaal € 788 
miljoen met concrete maatregelen onderbouwd? Welke maatrege-
len zijn dit? Hoe zal het overige bedrag worden ingevuld? 

4 Op welke manier kan de controle op het functioneren van de 
departementale begrotingsadministraties worden verbeterd? Zal er 
meer proactief toezicht worden gehouden, om fouten zoals bij het 
ministerie van Veiligheid en Justitie te voorkomen? 

5 Welke acties worden ondernomen om het financieel beheer bij het 
ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) en 
de agentschappen van het ministerie van BZK te verbeteren? 

6 Hoe wordt de intensivering van het toezicht bij de Belastingdienst 
vormgegeven? 

7 Wanneer wordt de Tweede Kamer geïnformeerd over het verbeter-
plan voor het financieel beheer bij het ministerie van Veiligheid en 
Justitie? 

8 Wanneer komt het kabinet met plannen voor de invulling van de 
taakstelling van € 1,1 miljard op de apparaatsuitgaven uit het 
Regeerakkoord? Welk deel van deze taakstelling kan worden 
behaald door een geïntensiveerde inzet op het programma 
Compacte Rijksdienst en de andere door het kabinet genoemde 
mogelijkheden? 

9 Welke minister is verantwoordelijk voor het behalen van de 
ingeboekte bezuinigingen via het programma Compacte Rijks-
dienst? Is dit de minister voor Wonen en Rijksdienst, of de minister 
waarbij de bezuiniging is ingeboekt? 

10 Wat verstaat de minister van Financiën onder beleidsmatige 
mutaties? 

11 Kan de minister een template overleggen van de wijze waarop hij in 
de toekomst de monitoring van de opeenvolgende ombuigingspak-
ketten gaat verantwoorden / uiteenzetten zodat de Tweede Kamer 
kan beoordelen of hiermee aan de wensen tegemoet wordt 
gekomen? Dit in relatie tot het niet voortzetten en uitbreiden van de 
€ 30 miljard monitor. 

12 Klopt het dat in de nieuwe Comptabiliteitswet die momenteel in 
voorbereiding is, een artikel wordt opgenomen dat de rijksbegro-
ting voortaan voor 1 januari moet zijn vastgesteld? Wat betekent dit 
voor de praktijk waarin de Eerste Kamer vaak pas in het begin van 
het begrotingsjaar de begroting goedkeurt? 

13 Heeft het kabinet het voornemen om in de nieuwe Comptabiliteits-
wet de uiterlijke datum van indiening van de Voorjaarsnota te 
vervroegen naar 30 april, zodat deze datum dezelfde wordt als de 
indiening van het stabiliteitsprogramma? 

14 Ziet de minister van Financiën het als een mogelijkheid om, 
teneinde dubbel werk te voorkomen, bij de controle van de 
jaarverslagen, gebruik te maken van rapportages van de Audit-
dienst Rijk (ADR) of de ADR gebruik te laten maken van rapportages 
van de Algemene Rekenkamer? 
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Nr. Vraag 
15 De minister van Financiën zegt toe te zullen onderzoeken hoe hij 

zijn toezichtrol op begrotingsadministraties actiever kan invullen en 
of deze toezichtrol moet worden versterkt met de mogelijkheid om 
op dit terrein dwingende aanwijzingen te kunnen geven. Welke 
concrete acties kan de minister van Financiën nemen? Welke van 
deze acties gaat de minister onderzoeken? Wanneer zal de minister 
van Financiën de Kamer informeren over de uitkomsten van dit 
onderzoek? 

16 De Algemene Rekenkamer acht het wenselijk dat de minister van 
Financiën actief toezicht houdt op de kwaliteit van deze administra-
ties, niet alleen bij de invoering van nieuwe financiële systemen, 
maar ook in het geval van bestaande administraties. Verder dient 
de minister van Financiën volgens de Algemene Rekenkamer te 
acteren wanneer de kwaliteit van een administratie onder het 
afgesproken niveau komt. Kan de minister nader reageren op deze 
concrete punten? Neemt de minister deze adviezen over? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, welk beleid gaat de minister van Financiën 
inzetten om de adviezen van de Rekenkamer uit te voeren? 

17 De minister van Financiën zegt toe dat het kabinet zich zal inspan-
nen om alle beleidsmatige mutaties in de uitgaven na de supple-
toire begrotingen zo spoedig mogelijk per brief aan de Tweede 
Kamer te melden. Kan de het kabinet een overzicht geven van de 
reacties in voorgaande jaren op de adviezen op dit punt? Klopt het 
dat in de reacties in eerdere jaren, telkens wordt aangegeven dat 
het kabinet zich zal inspannen op dit punt? Wat hebben deze 
inspanningen tot nu toe opgeleverd? Acht het kabinet het gevoerde 
beleid in de afgelopen jaren afdoende? Zo nee, welke concrete 
beleidsmaatregelen gaat het kabinet nu nemen?
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